

美丽青城 文明花开

首府精神文明创建

文明村镇在行动

甲兰板村:共赴文明之约 同创文明乡村

●本报实习记者 刘艳霞 文/图



马头琴音乐小镇美食街

走进新城区保合少镇甲兰板村,屋舍整齐、道路整洁,景色如画、韵味别致,乡村演绎美丽嬗变,致富项目遍地开花……一幅村庄美、村民富、乡风好的和美乡村新画卷正铺展开来。

近年来,甲兰板村以文明乡风浸润群众心灵,扎实推进产业发展、基层治理、精神文明和人居环境整治深度融合,以“四个聚焦”为抓手,以产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕为总要求,建设宜居宜业和美乡村。甲兰板村先后被评为全国示范性老年友好型社区、自治区乡村旅游重点村、自治区文明村、自治区农文旅融合示范村等。

甲兰板村位于新城区保合少镇,辖区面积12平方公里,东邻敕勒川国际会展中心、南接110国道,西临呼和浩特大学城,北依敕勒川草原,自然环境优美,区位优势明显。

走好文明乡村之路,甲兰板村聚焦产业发展。甲兰板村特色文创、研

学、露营、民宿等业态相辅相成,累计接待游客突破300万人次。近年来,甲兰板村通过“艺术+乡村”发展模式,积极探索文化搭台、旅游唱戏、产业振兴一体化发展路径,打造马头琴草原文化产业园项目,引导村民共同参与“食、住、游、购、娱”多种业态经营,打造了敕勒川礼物文创店、马头琴国际音乐厅、文艺广场、麦田音乐舞台等文旅业态和服务设施,为村民开拓了新的增收渠道。

与此同时,甲兰板村利用村内闲置院落,打造集国学、农耕、手工等于一体的研学基地,受到游客青睐。研学基地包括国学馆、非遗馆、鲁班馆、科技馆、乡村振兴馆、小剧场、小马甲兰农场和大棚种植区等。基地研学项目涵盖传统文化、农耕文化、科技创新和国防教育等。

“过去村里道路泥泞,出行不便,村民除了种庄稼和土地流转外再无其他收入。如今,村子美了,不仅盘活了经济,改善了农村人居环境,许多外出年轻人开始返乡创业,为村庄发展增添了新的活力。”村民刘秀说。

为进一步促进乡风文明建设,甲兰板村紧扣凝聚群众、引导群众、以文化人、成风化俗总目标,充分发挥“一约四会”作用,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,提升村民精神风貌。大力开展移风易俗,倡导厚养薄葬,整治天价彩礼、大操大办等陋习,社会风气净化作用进一步凸显,强化社会主义核心价值观教育,把红色教育、爱国主义教育融入日常生产和生活中,实现乡村振兴既“富口袋”,更“富脑袋”。

下一步,甲兰板村将依托持续向好的生态资源,凭借不断升级的基础设施建设,以生态优势结合创意文旅策划,走出一条富有活力的乡村发展道路,因地制宜打造出更多农文旅融合发展新业态,描绘一幅农业强、农民富、农村美的宜居宜业和美乡村画卷。

我为群众办实事

呼和浩特市多措并举守牢保健食品安全底线

本报讯(记者 祁晓燕)为切实保护消费者合法权益,近日,呼和浩特市市场监督管理局持续深入推进保健食品行业专项清理整治行动,多措并举守牢保健食品安全底线。

呼和浩特市市场监管局下发《关于持续推进保健食品行业专项清理整治行动巩固提升工作的通知》,明确重点领域、任务分工及工作目标。要求各旗县区市场监管局持续推进保健食品行业专项清理整治,压实保健食品生产经营者食品安全主体责任和属地监管责任,规范生产经营行为,提升质量安全保障水平。今年8月,组织召开呼和浩特市食品安全重点工作推进会,强调加大专项整治执法力度,打击

保健食品违法生产经营、违法宣传营销、欺诈骗导消费等违法行为,持续净化保健食品市场秩序,守住保健食品安全底线,促进呼和浩特市保健食品产业高质量发展。

为筑牢保健食品安全防线,呼和浩特市市场监管局加强生产环节检查。督促辖区内3家在产保健食品生产企业严格落实自查报告制度,确保年度自查报告率和自查发现问题整改率均达到100%。严格执行《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》,将质量管理体系与风险管控有机结合,不断完善自身风险管控清单,落实日管控、周排查、月调度要求。持续推进流通领域专项治理。严厉打击超范围经营、混放销

售以及虚假宣传保健功能、非法声称疾病预防治疗功能等违法行为。严厉查处未经审查发布保健食品广告以及发布虚假广告等违法行为,利用网络、会议营销等方式欺诈骗售保健食品的行为,通过传销、违规直销等方式营销保健食品的行为。组织“回头看”检查。对在保健食品行业专项清理整治行动巩固提升工作中发现并已整改的问题进行复查,严厉查处明知故犯、知错不改的行为。

下一步,呼和浩特市市场监管局将继续对保健食品生产经营企业开展日常监督检查,压实生产经营者主体责任,保障群众食品安全,进一步提升群众的获得感、幸福感、安全感。

公安厅社区开展文明养犬不掉“链”主题活动

本报讯(记者 阿柔娜)为提升辖区居民对文明养犬管理的知晓率和支持率,引导居民依法养犬、文明养犬、科学训养,营造整洁有序、安全文明的社区氛围,近日,新城区海拉尔路街道公安厅社区组织开展了文明养犬不掉“链”主题活动。

本次活动邀请呼和浩特市公安局和城管部门工作人员在现场进行文明养犬宣讲,倡导居民做到合法养犬、遛犬牵绳、及时清理宠物粪便等,提升

做文明有礼的首府人

文明养犬行动

文明养犬意识,做一名合格的“铲屎官”。活动的开展,规范了居民自身养犬行为,帮助辖区居民认识到依法、文明、科学养犬的重要性。

下一步,公安厅社区将继续加大

宣传力度,丰富宣传方式,让文明养犬的理念深入人心,促进和睦邻里关系及和谐社区氛围的形成,为辖区居民营造整洁有序、安全和谐的社区环境。

节约用水 从我做起

一滴清水 一片绿地 一个地球



文明健康 绿色环保

呼和浩特日报

2022年全国公益广告大赛获奖作品



文明实践在行动

近日,回民区光明路街道光明社区新时代文明实践站开展了“诚信宣传进社区,争做诚信践行者”诚信建设宣传活动,引导居民争做诚信建设的参与者、维护者、践行者,从小事做起,在社会交往中讲诚信、重操守。

■本报记者 祁晓燕 摄



近日,新城区东街街道党委社区新时代文明实践站开展了“全民健身绘就幸福生活”广场舞运动健康活动,旨在通过舞蹈的韵律与活力,促进辖区居民身心健康,增进邻里情谊。

■本报实习记者 若谷 摄

